

## 心得體會

親愛的歷屆東華校友們

大家好！

我是一名大陸的交換生，我來自福建省，母校是福建農林大學金山學院，很高興能來到東華交換一個學期，在這裡生活學習我感覺到很開心，下面是我的一點心得感悟，希望能對於將來來東華交換的交換生對於東華的了解有一點點幫助。

首先：我沒來東華以前，對於東華的了解僅限於“山好、水好、風景好、好無聊。”當時一直弄不明白，為什麼有了前三好，怎麼還會有（好無聊），來了以後才明白，真的是對的，因為東華大學壽豐校區坐落在花蓮縣壽豐鄉，四周都是山，空氣非常好，而且經常下雨，整個校園給人一種很安靜，很乾淨的感覺，校園裡湖畔餐廳旁邊有東湖，這是一條人造湖，在整個花東地區非常有名，無聊在什麼地方呢？就是無聊在這麼一所美麗的校園，交通特別的不方便，而且學校前門什麼都沒有，整個學校就守著一條志學街，這是一條東華的生命線，東華大學的學生想要不吃食堂換換口味就得去志學街。

第二：接下來聊聊東華的學校歷史，東華大學於 1994 年 7 月 1 日正式成立被譽為花東縱谷裡的學術殿堂，從無到有，筚路藍縷，一磚一瓦的把學校從甘蔗田與芒草花叢裡建設起來，除為台灣培育高等教育人才外，更肩負發展台灣東岸之責。所以東華大學的年齡很年輕，不過，已經是一所國際化明顯的學校，他的辦學風格和辦學結構不能不值得大陸的大學高校反思。

第三：學校人文歷史風味濃厚，且有一定的藝術氣息，每個月的藝術活動更是充滿校園，走在校園中，隨處可見一兩個同學背著吉他，學術活動中心和湖畔餐廳旁邊的藝術小中心基本每晚都有歌聲，掌聲此起彼伏。看活動的學生總是里三層外三層的，擠都擠不進去，而且活動的獎品豐厚，很是誘人，與大陸的高校相比，東華確實是很棒。

第四：強烈的感覺莫過於這邊的垃圾處理是分類的，剛開始很是不適應啊，走在校園內還好，更讓人無法忍受的是走在學校外面的大街上，走了幾里路還找不到一隻垃圾桶，手裡還要一直握著垃圾，直到找到垃圾桶為止，很是累啊！不過，過了一段時間就適應了。

第五：這邊的人很有禮貌，無論是學生、教授、學校領導、再者是商場的服務人員，你去找他們辦事和結賬時，他們總是很耐心的給你解釋而且會說謝謝，剛開始時也覺得很驚訝，到後來才知道，原來他們是養成了一種習慣，但是，他們說謝謝也是很誠心的。慢慢的自己都養成了說謝謝的習慣了。

第六：學校的建築物很有風格，每個教學樓的角落都會有一個瞭望塔，很奇特，而且每個瞭望塔的形狀也是不同的，晚上開啟各種不同的彩色燈，五顏六色，很是漂亮。學校的路晚上都會開啟方向和邊界指示燈，只因你前進，學校最常見的交通工具是自行車和機車，在這裡要提醒一下大家，學校的機車是只走外環的，所以你騎腳踏車最好不要走外環，為了安全的緣故，而且，這邊的學生騎機車都很猛的，無論是男生還是女生。

第七：學校的食堂，總體感覺還不錯，但也有待改進，飯菜都是一個樣，沒什麼花樣。吃的久了會膩。學校後門志學街有一些餐館不錯，可以去吃，不過就是套餐的話，米飯給的很少，男生的話可能吃不飽，如果要加飯，有的參觀是要加錢的。

第八：這邊的老師教學風格和大陸有點不同，老師很少點名，而且這邊的學生總體感覺不是很愛學習，到時很喜歡熬夜，東華的學生睡覺的平均時間是晚上 2 點。對於喜歡早睡的同學可能是個不小的挑戰。老師上課很少點名提問。我在這邊學習感覺很輕鬆，沒有那一種壓力很大的感覺，也可能是我選的課比較少的緣故。這邊的課有的很有趣，特別是一些通識課，是我們大陸的高校無法比擬的。

最後，希望下一屆要來東華交換的學生在東華有一個很快樂的學期，如果有空也盡量出去走走看看吧，也不要老是待在學校學習，畢竟現在我們還是學生，能有這麼多的時間待在

台灣，等以後畢業了，想再來玩就不是那麼自在了，我就啣點後悔了，沒有出去太多的地方玩，不過，我在這邊也讀了不少的書，很開心！謝謝學校給了我這次機會。感謝上帝！